

顶尖高手恩施“斗”茶艺

湖北日报讯(记者鲁腾、通讯员申丽萍、谭铁成)茶香悠悠,茶艺争锋。10月29日,以“技能强国 茶和天下”为主题的第七届全国茶业职业技能竞赛茶艺项目总决赛在恩施举办,来自全国27个省、自治区、直辖市的34名茶艺能手同台竞技。

备具、煮水、温杯、烫盏、冲泡、品茗……在自创茶艺演示环节,伴随着优美的旋律,茶艺师们以自身对茶的理解与体验为基础,别出心裁地布置出茶室场景,一双双巧手在茶席间流转,精心冲泡一杯好茶,为现场观众展示中华茶艺之美。

来自恩施州的1号选手芦琨以茶做引,讲述土家族女儿从出生到出嫁的故事,并将种茶、泡茶、品茶等各个环节穿插其中,让人身临其境,感受恩施好茶的独特魅力。“我们土家族女儿出嫁时,要给婆婆敬一杯茶,我就以此为蓝本,将整个茶艺展示融入其中。”赛后,芦琨介绍道。

在茶香四溢的赛场上,从理论知识竞赛到技能操作竞赛环节,选手精益求精的操作展示了独特的茶艺理论和实践技能,从茶样识别、茶艺表演、水温掌握到泡茶的动作,每一个细节都体现了对茶艺的极致追求和对传统文化的尊重。

此次大赛为期3天,共分理论知识和技能操作两个模块。理论考试成绩占竞赛总成绩的20%,技能操作成绩占竞赛总成绩的80%,包括规定茶艺演示、茶叶品质鉴别、茶汤质量比拼、自创茶艺演示、识茶认茶、点茶等六项。竞赛总成绩由理论成绩和6项技能操作赛项的加权成绩组成。



茶艺能手展示点茶技艺。(湖北日报通讯员 杨宝 摄)

全省七大茶类区域公用品牌“实物标准样”全覆盖

楚天好茶选“孙山”

文/图 湖北日报全媒体记者 陈莉霖

成语“名落孙山”,出自一个名叫孙山的书生考试排名榜末的典故。名字排在孙山后面,指考试未被录取,榜上无名。

10月29日,一场特殊的武当山茶评审会在十堰举行。以往茶叶评审都是“斗茶”,选出品质最好的茶。这次的茶叶“实物标准样”评审,是给各等级的茶划定及格线,选出产品的门槛。简单来说,斗茶是选“状元”,标准样是找“孙山”。

100℃沸水冲泡绿茶 评茶与喝茶有区别

看茶色、闻茶香、品茶味,来自省果茶办、省果茶所、省茶叶协会、省茶叶学会、省茶业集团、十堰市农科院的7位评审组专家,对12个标准样品进行评审。

爱喝茶的都知道,绿茶冲泡的最佳水温是80℃至85℃。评审时,150毫升的白瓷杯,投入3克茶,倒入100℃的沸水,还盖上杯盖闷了4分钟。

为何要这么泡茶?专家揭秘:喝茶要扬长避短,尤其是茶艺师的冲泡手法,会尽量呈现茶叶最好的滋味;评茶,则是要让茶叶的优缺点充分暴露,沸水冲泡能激发茶叶的香气、滋味等特性。

品鉴茶香也颇有讲究。除了闻干茶香,冲泡后还要闻3遍:沥出茶汤后,趁热



专家们审评茶香。

闻无异杂味;杯有余温,温嗅辨别香气类型;冷闻,看留香的持久性。

一位优雅的女专家“咻”地将茶吸入口中,并不下咽,而是边吸气边用舌头让茶汤翻腾,发出“咕噜噜”的声音。看似不太优雅,实则是专业的品茶技巧。因为舌头上的味蕾感知有分工,她分享了一个口诀“舌尖鲜、舌心甜、舌根苦、舌侧酸”。

“这款的香气好鲜嫩,非常难得。”精品级的第一个样品获得专家们交口称赞,

却在评审环节被“刷掉”。因为,实物标准样至少要覆盖到40%的产品,标准不能定得“曲高和寡”。本次实物标准样的评审,将推动武当山茶团体标准文本的修订。

历时7个月 64个茶样“拼”出12个标准样品

“实物标准样”制作耗时,从今年4月春茶开园就开始准备。本次评审收集了

23家武当山茶授权企业的茶叶样品64个,其中精品级23个、特级16个、一级12个、二级13个。

“我们借鉴了西湖龙井的制样经验。”由省农科院果茶所、十堰市农业农村局、市经济作物研究所、市果茶研究所的8位专家组成研制小组,将选定的原料编码,按质量与特点排名,选出适合制作标准样的骨干茶、调剂茶,剔除不合格茶。排名靠中间的样品被选为“骨干茶”,品质稍低、稍高的成为“调剂茶”。按照骨干茶占六七成,调剂茶占三四成的比例拼配,反复调整占比,尽量接近各等级茶的感官文字描述。每个等级分别制备3个小样,接受专家评审。

“让楚天好茶”看得见、摸得着、闻得到,这是湖北省茶产业标准体系建设的重要任务。”湖北省茶叶学会秘书长、省农科院果茶所研究员郑鹏程介绍,茶叶实物标准样的研制在我省尚属首次。今年4月18日,我省发布省域茶产业公用品牌“楚天好”,涵盖“一黑一红五绿”七大区域公用品牌。为建立文字标准与实物标准统一的楚天好茶产品管控机制,8月16日,楚天好茶实物标准样的首批3种正式发布。此次,武当山茶的实物标准样通过省级专家审定,标志着全省七大茶类区域公用品牌的实物标准样全覆盖。

鄂州临空经济区 引进亿元以上 项目202个

湖北日报讯(记者周鹏、通讯员刘圆圆)10月25日,鄂州市临空经济区通报,自2019年底成立至今,该区5年时间共引进亿元以上签约项目202个,总投资1591亿元。今年已签约亿元以上项目69个,签约总金额为381.85亿元。

临空经济区口岸和投资促进局局长严娅介绍,目前该区已建成的项目有中康生物智慧健康科技园项目、科圣鹏智能制造、明理国际生命健康、渡边电子精密制造、九州通沃田国际供应链中心、弗我智能制造、中关村智酷·中化学(鄂州)人才与产业创新基地等项目。MRO航空维修与改装、日邮物流、中国供销产业园、英佛曼纳米材料制造、中实物流和盛世众联物流仓储等项目正在加快建设。

鄂州临空集团有限公司副总经理王志超介绍,自临空经济区成立以来,该区推进产城融合发展,努力打造全国一流的空港新城。聚焦四大主导产业,重点规划建设“一区四园”,包括鄂州空港综合保税区、智能制造和航空物流产业园、医疗健康产业园、光电子产业园和鄂州航空物流产业园,大力发展发展空港经济。该区不断完善配套强支撑,区内武鄂黄黄“三横三纵”快速道路年底全部建成投入使用,花湖机场铁路联络线启动建设。

为吸引更多临空偏好型产业汇聚鄂州,临空经济区成立鄂州临空产业发展基金,初设规模20亿元(一期5亿元),形成基金集群招商模式,制定了航线、集货、外贸、跨境电商、“新鄂州人”等系列政策,为企业降本增效带来巨大优势。同时,还为企业提供全生命周期的“全托保姆式”审批服务,倾力打造一流营商环境,从项目洽谈、签约、落地到开工、竣工、投产“一包到底”的坚实举措,保障了临空经济区招商引资“周周有签约、月月有开工”。

作为湖北对外开放新的“空中出海口”,鄂州空港综合保税区是全国唯一具备“空港+水港”双港优势,与机场同步规划、同步建设,并且与机场跑道无缝对接。目前,进境水果、食用水生动物、冰鲜水产品、肉类4类海关指定监管场地先后获批,植物种苗指定监管场地和药品口岸正在加快申请中。本月底,鄂州空港保税区二期,3个国际货站、5个保税仓库、2个保税加工库、4个危险品库全面建成,货运能级将再上新台阶。

芯擎科技自动驾驶芯片 明年量产



自动驾驶芯片“星辰一号”成功点亮。(受访单位供图)

湖北日报讯(记者谢慧敏)总部位于武汉经开区的“独角兽”企业芯擎科技近日宣布,在自动驾驶领域取得重大突破,自主研发的全场景高阶自动驾驶芯片“星辰一号”(AD1000)成功点亮,并快速超额实现全部性能设计目标。该芯片将在2025年实现量产,2026年大规模上车应用。

芯擎科技透露,“星辰一号”全面对标目前国际最先进的智驾产品,并在CPU性能、AI算力、ISP处理能力,以及NPU本地存储容量等关键指标上全面超越了国际先进主流产品。该芯片采用7nm车规工艺,符合AEC-Q100标准,多核异构架构让智能驾驶算力更加强韧:CPU算力达250 KDMIPS, NPU算力高达512 TOPS,通过多芯片协同可实现最高2048 TOPS算力。在硬件配置上,AD1000集成高性能VACC与ISP,内置ASIL-D功能安全岛,拥有丰富接口,可全面满足L2至L4级智能驾驶需求。

“点亮”是指电流顺利通过芯片,意味着芯片可用,后续测试修正后即可量产。芯擎科技创始人、董事兼CEO汪凯博士表示:“‘星辰一号’的成功点亮,将为智能汽车自动驾驶领域带来新的气象和技术升级。芯擎已与多家主机厂、一级供应商、自动驾驶科技公司开展合作,依托‘星辰一号’芯片共筑更加开放、更协同的算法与生态系统。同时,我们还在紧锣密鼓地研发下一代的座舱和自动驾驶产品,全面满足市场的需求。”

芯擎科技2018年在武汉经济技术开发区成立,在北京、上海和武汉均设有研发中心,专注于设计、开发并销售先进的汽车电子芯片。独立设计研发的首款车规级7纳米智能座舱芯片“龙腾一号”,累计出货超过40万片,为20余款车型装上中国“芯”。

东风新能源车渗透率提升至34%



转型升级看东风

湖北日报讯(记者左晨、通讯员周丽琴)10月27日,在武汉汉口江滩,东风猛士、东风岚图、东风奕派、东风纳米等多款新能源汽车集中亮相参与湖北省“以旧换新”活动,吸引了不少市民咨询。就在此前的26日,东风汽车第十次党员代表大会传来好消息:东风自主品牌销量由31.6%提升至55.3%,新能源汽车渗透率由2%提升至34%。

新能源汽车渗透率不断提升,背后是东风坚定地推动转型升级。2021年,东风正式发布“东方风起”计划和科技创新“跃迁行动”;2023年,东风推出“转型升级三年行动”,并先后实施新能源“跃迁行动”,新能源“跃迁工程”,商用车“跃升工程”,零部件“跃创工程”,初步形成了“4+2”业务布局。

梳理东风旗下汽车品牌,面向豪华电动越野市场有东风猛士科技,面向高端新

能源市场有东风岚图,面向主流市场的更有东风风神、东风奕派、东风纳米,共同构成了东风汽车全领域布局的多维品牌矩阵,并支持合资品牌加快新能源转型,在乘、商领域分别打造3个专属平台,实现产品细分市场全覆盖。

仅在2024年,东风汽车就推出了岚图FREE 318、全新岚图梦想家、岚图知音、风神L7、纳米01、eπ007、eπ008等多款新能源产品。今年1至9月,东风汽车自主品牌整车销量达99.6万辆,同比增长43.7%。

同时,东风汽车坚定不移推进国际化发展战略。10月,斯洛文尼亚首个东

方旗舰店开业;岚图知音 Courage 在那威正式上市,并于10月25日亮相俄罗斯车展。9月,东风汽车与美洲、中东、非洲等地客户完成了合作签约或出口交付,旗下新能源代表车型相继亮相意大利都灵国际车展、德国汉诺威国际商用车博览会、第21届中国—东盟博览会等国际展会。

东风汽车第十次党员代表大会透露,今后五年,将坚持乘商并举,统筹自主与合资,加快发展新能源事业,加快实现新能源销量300万辆,推动东风汽车总体销量重回400万辆,努力挑战更高目标。

当阳三举措破解不动产登记难题

10月18日,当阳市清溪镇香溪花园小区曹先生拿到了期盼多年的不动产权证。这是该市采取问题强力摸排、清单强力督办、落实强力配合三举措推进不动产登记专项整治工作的便民一幕。

自不动产登记专项整治工作部署以来,当阳市委、市政府高度重视,明确由自规局牵头,住建等11个部门配合,调查走访群众53人次,现场踏勘12次,查阅相关资料台账52次,对香溪花园等3处遗留问题建立台账;建立联席会议、问题发现及解决等3项机制,形成13项具体环节,向承办单位下发问题、措施、时间、责任4项清单定期督办;先后召开5次调度联席会议,解决办证问题25项,优化流程3项,3处遗留问题办证通道全部打开,为群众办证23件。

下一步,该市将进一步建立长效机制,巩固完善成果,严防增量问题发生。(郑欣璐 祁建华)

汉南法院以“人民调解+司法确认”模式解纷

“免去了诉讼环节,节约了诉讼费,一周内就能将头疼的问题解决,真是太方便了!”近日,武汉市汉南区人民法院湘口人民法庭办结5起民间借贷纠纷案件,法官高效和严谨认真的工作态度获得当事人一致好评。

为发展本地农业生产经营,某村合作社曾向本村农户发放一批借款。2018年后,债权全部到期,合作社开始依法清收债权,过去借了钱的村民纷纷还钱。

然而,张某等五家农户此时却犯了难:“没有那么多钱

一次性还款,有没有什么办法既能让我们缓解经济压力又能让合作社吃下定心丸?”

双方共同申请人民调解委员会进行调解。为确保调解协议的兑现,湘口人民法庭主动融入调解全过程,法官对人民调解进行指导,耐心细致地释明了确认调解协议的流程和所需材料,并建议合作社与5农户共同申请司法确认。当事人均采纳了法官建议,在达成调解协议后准备好了相关材料向法院提出司法确认申请。经湘口人民法庭审查,调解协议是双方当事人真

实意思表示,符合确认调解协议的法定条件,裁定调解协议有效,当即作出司法确认文书并送达至当事人手中。

(彭星云)

黄石林长制护航森林资源安全

近年来,黄石市以林长制为抓手,着力构建党政同责、运行规范、监管严格、保护有力的林草资源保护运行机制,强化森林资源保护管理。

该市结合工作实际,及时调整完善各级林长组织架构并向社会公示,强化基层乡镇林业站建设,着力构建起“一长两员”网格化管理体系。目前,全市共设立各级林长2656名,乡镇监管员78名,村级护林员2295名,由市、县、乡、村四级林长,乡级监管员,村级护林员构成的森林资源管理责任体系基本形成。

同时,该市充分运用任务清单、问题清单、整改清单和工作提示函“三单一函”制度,以市级林长巡林督办、签

发林长令、召开森林督查专题会议、定期发布林草督查工作通报等方式,压紧压实地方林长资源保护工作责任。

今年,该市明确对年度毁林违法面积上升、案件查处整改滞后、重大案件被上级通报约谈的地方将采取扣减林地定额、暂停林地报批审核等约束性措施。要求各地建立项目用林服务监管的需求清单、报批清单、在建清单,规范项目用林服务,强化林地审批后监管和临时使用林地回收管理。

截至今年10月,该市森林督查一、二期违法图斑数量较上年同期下降约40%,违法面积下降约46%。(胡文君)